

Говорят, однажды к Мартину Лютеру пришел сапожник, который недавно покаялся, и спросил у Лютера:

- Что мне сделать для Господа, которые простил меня и даровал мне новую жизнь?
- Кем ты работаешь? ответил Лютер.
- Я сапожник.
- Тогда шей лучшие на свете сапоги, делай обувь на славу и продавай ее по честной цене. сказал ему Мартин Лютер.

В этой истории кроются не столько корни пресловутой простестестантской рабочей этики, сколько совсем другое отношение к духовному миру, чем мы привыкли думать. Для нас естественно разграничивать нашу жизнь на духовное и физическое, подразумевая естественно, что Бога интересует прежде всего первое и Творцу практически нет дела для второго, как будто все наше естество существует в некоем вечном состоянии «душевного раздвоения личности». Нам кажется, что Богу нравится, когда мы ходим в церковь и Он обращает внимание на наш офис только тогда, когда мы там во время обеденного перерыва читаем Библию или рассказываем коллегам о том, что будет на Рождественском богослужении в этом году. Но Священное Писание не делит нашу жизнь на духовную и физическую! Наоборот на страницах Слова Божьего

мы видим насколько тесно все в нашей жизни переплетено.

Первые 6 глав своего письма Коринфянам Павел посвящает проблемам, возникшим в коринфской церкви, которые возникли как раз из-за того, что коринфяне считали, что духовная часть их жизни никак не связана с физической. «Духовно» они были верующими. Однако это никак не отражалось на их повседневной жизни, которую они постоянно усложняли своими же ошибками. Красивой же жизнь может стать только потому, что она простая. А простой жизнь становится тогда, когда мы каждый день следуем тому, во что мы верим.

Такая жизнь дарит свободу, но не вседозволенность. Ключевую идею к пониманию 5-й и 6-й главы Павел сформулировал в самом конце этого раздела: «Мы свободны, потому что за нас заплатили дорогую цену» (6:196). Именно поэтому, с одной стороны, свобода не означает равнодушие ко греху ближнего Она не навязывает свои стандарты тем, кто ещё не обрёл её – то есть тем, кто вне церкви. Но с другой стороны, она освобождает нас от пагубного воздействия (5-я глава). Свобода влияет на все сферы жизни, а не только на её духовную составляющую, а значит, она помогает нам разрешить споры и тяжбы с верующими (6:1-11); и, наконец, она не означает равнодушие к собственному греху, потому что наша вера освобождает нас от половой распущенности (6:12-20).

# КРАСИВАЯ ПРОСТАЯ ЖИЗНЬ ДАРИТ СВОБОДУ ОТ ПАГУБНОГО ВЛИЯНИЯ

Дрожжи являются одним из наиболее древних «домашних организмов». На протяжении тысячелетий люди использовали эту внетаксономическую группу одноклеточных грибов для домашней выпечки и процесса ферментации. Еще за шесть тысяч лет до Рождества Христова египтяне использовали эти живые организмы в процессе пивоварения. Не удивительно, что дрожжи достаточно рано начинают упоминаться в Библии, но буквально тут же они обретают негативную окраску, превращаясь в образ греха,

проникающего во все сферы нашей жизни – достаточно небольшого количества дрожжей, чтобы забродило все тесто, хватит и небольшого греха, чтобы отравить жизнь человека, а зачастую и целой общины.

Переходя к рассмотрению вопроса свободы в 5-й и 6-й главах своего письма, Павел, прежде всего уделяет внимание тому, что красивая простая жизнь не зависит от дурного влияния. По своему определению свобода подразумевает наличие выбора. Естественно, что пагубное влияние греха, незаметно проникая в нашу жизнь, лишает нас именно такого выбора – мы становимся заложниками «дурной компании и дурных привычек». В то время как в этике именно свобода нашей воли и делает тот или иной поступок нравственным. Уже в конце своего письма, в 15-й главе, Павел еще раз напомнит своей аудитории слова греческого писателя Менандра о том, что «дурная компания разрушает добрые нравы».

СТРУКТУРА ОТРЫВКА

СВОБОДА ОТ ПАГУБНОГО ВЛИЯНИЯ ОЗНАЧАЕТ, ЧТО:

- МЫ НЕРАВНОДУШНЫ К ГРЕХАМ ВЕРУЮЩИХ (5:1-5);
- МЫ ВНИМАТЕЛЬНЫ К ГРЕХУ В СВОЕЙ ЖИЗНИ (5:6-8);
- МЫ НЕ НАВЯЗЫВАЕМ СВОИ ЭТИЧЕСКИЕ НОРМЫ НЕВЕРУЮЩИМ (5:9-13).

Именно поэтому в 5-й главе Павел показывает, что свобода от негативного влияния

означает, что мы не просто неравнодушны к грехам «наших братьев и сестер», но и внимательны ко греху в своей жизни. Но при этом мы не ограничиваем себя в общении с неверующими, опасаясь, что их стандарты поведения передадутся и нам, потому что мы не навязываем свои этические нормы неверующим и, как следствие, оставляем Богу судить поступки людей вне церкви.

# ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ И РАЗМЫШЛЕНИЯ:

- 1. Прочитайте 1-е Коринфянам 5:1-8. У вас были ситуации, когда вам сложно было обличить вашего верующего друга или подругу в грехе? Как вы определили, что в жизни человека действительно есть «грех» и как вы поступили в этой ситуации? Можете рассказать в общих чертах об этом случае, не вдаваясь в подробности, которые могут нарушить конфиденциальность вашего друга или подруги?
- 2. В 5-м стихе Павел использует очень яркий язык, когда призывает общину выгнать человека, который спит с женой своего отца, из своей среды. Апостол пишет: «предать этого человека сатане, чтобы его тело было сокрушено ради спасения его духа в день Господа». Община верующих является не только своего рода группой взаимной подотчетности различных людей (как, скажем, группа «Анонимных алкоголиков»), но и живым организмом, который предоставляет определенную духовную защиту тем, кто находится внутри этой «семьи». Как вы думаете, почему мы забываем об этом аспекте церкви? Почему так часто не отдаем себе отчет в том, насколько нам нужна живая община верующих людей? Ведь она необходима нам в том числе и для духовной, а как следствие, и физической защиты. Из-за чего мы недооцениваем церковь?
- 3. В стихах с 6-го по 8-й Павел напоминает Коринфянам, что грехи других людей делают нас черствыми к нашим собственным проступкам. Каким образом это происходит? Замечали ли вы это в своей жизни и если «да», то чему вам особенно тяжело противостоять?
- 4. Прочитайте 1-е Коринфянам 5:9-13. Зачастую, когда речь заходит о дурном влиянии, верующие думают прежде всего о том, чтобы не попасть под влияние своих неверующих друзей. Павел же наоборот призывает не ограничивать общение с людьми вне церкви. Как вы думаете, почему мы стремимся ограничить общение именно с неверующими, когда думаем о том, что «дурная компания разрушает добрые нравы»?
- 5. В конце этой главы Павел пишет, что мы призваны следить за «нравами» прежде всего внутри общины, а не судить тех, кто вне церкви. Как вы думаете, каким образом мы можем влиять на людей вокруг нас, не осуждая их поведение, если они не являются верующими? Как не одобрять образ жизни людей вокруг нас, но и не осуждать его?



Нам стоит быть очень внимательными в общении с людьми вокруг нас. (1) Задумайтесь о ваших верующих друзьях. Есть ли среди них те, кто «живет во грехе» и с кем вам может быть стоит поговорить о том, что Христиане призваны к другим нормам поведения? (2) Есть ли кто-то из ваших неверующих друзей, с кем вы избегали общения, потому что боитесь, что их пример будет для вас заразителен? Подумайте о том, куда вы можете пригласить этих друзей, чтобы провести с ними время, но при этом не потворствуя их разрушительному образу жизни. Например, не обязательно «благовествовать» в ночном клубе, когда можно поговорить за чашкой чая.



# КРАСИВАЯ ПРОСТАЯ ЖИЗНЬ ДАРИТ СВОБОДУ ОТ СУДЕБНЫХ ТЯЖБ С ДРУГИМИ ВЕРУЮЩИМИ

Поразительно порой, что одни из самых глубоко духовных истин слетают с уст людей, которых трудно назвать даже верующими, настолько их жизнь и действия не соответствуют тем идеалам, что они провозглашали. Одним из таких людей наверное можно назвать Луи Антуана Сен-Жюста – соратника Робеспьера, важного деятеля Великой французской революции, главного обвинителя короля и основного идеолога террора. Возможно именно то, что Сен-Жюст получил первоначальное образование в ораторианском

колледже в Суассоне под руководством лиц духовного звания; а затем слушал право в Реймсе, позволило ему сказать: «Я презираю прах, из которого состою и который говорит с вами. Его можно преследовать, его можно убить. Но я утверждаю, что никому не вырвать у меня той независимой жизни, что дана мне в веках и на небесах». Как человек, который столь высоко ценил вечную жизнь, мог с таким пренебрежением относиться к чужой жизни здесь на земле? Как тот, кто утверждал, что «когда все люди будут свободны, они будут равны; когда они будут равны, они будут справедливы», мог быть столь несправедлив к огромному числу людей, павших жертвами революционного террора?

Возможно этими же вопросами задавался и Павел, столкнувшийся в Коринфе с явными противоречиями идеалов, которые исповедовала община верующих и их повседневной жизнью. С одной стороны, эти люди верили, что обрели свободу, вечную жизнь и что однажды им предстоит судить даже ангелов. А с другой стороны, они никак не могли договориться друг с другом в церкви и по малейшему поводу прибегали к помощи городского суда, чтобы разрешить свои споры. Именно поэтому Апостол Павел и напоминает им в начале 6-й главы своего Первого послания, что красивая простая жизнь дарит им свободу от судебных тяжб с другими верующими. Доверие Христу освобождает нас от распрей, потому что нам предстоит судить мир (6:1-3), среди нас есть мудрые братья, способные разрешить конфликты (6:4-6), не говоря уже о том, что вера позволяет нам бросить взгляд на себя со стороны и увидеть свое несовершенство (6:7-11).

# ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ И РАЗМЫШЛЕНИЯ:

- Насколько легко вам дается разрешение конфликтов? Что вы обычно делаете для того, чтобы найти точки соприкосновения с другим человеком и решить спор?
- 2. Прочитайте 1-е Коринфянам 6:1-11. Вы сталкивались когда-нибудь с конфликтами или спорами, которые казались вам практически неразрешимыми? Что делало эти тяжбы настолько тяжелыми? Смогли ли вы в конечном итоге договориться?

# СТРУКТУРА ОТРЫВКА

КРАСИВАЯ ПРОСТАЯ ЖИЗНЬ ДАРИТ СВОБОДУ ОТ СУДЕБНЫХ ТЯЖБ С ДРУГИМИ ВЕРУЮЩИМИ. ВЕРА ОСВОБОЖДАЕТ НАС ОТ РАСПРЕЙ, ПОТОМУ ЧТО:

- НАМ ПРЕДСТОИТ СУДИТЬ МИР (6:1-3);
- СРЕДИ НАС ЕСТЬ МУДРЫЕ ПОСРЕДНИКИ (6:4-6);
- МЫ МОЖЕМ ЧЕСТНО ПОСМОТРЕТЬ НА СЕБЯ СО СТОРОНЫ (6:7-11).

### АЛЬТЕРНАТИВА СУДУ:

ТРИ ШАГА, КОТОРЫЕ МОГУТ УДЕРЖАТЬ НАС ОТ СУДЕБНОЙ ТЯЖБЫ И ПОМОГУТ РАЗРЕШИТЬ КОНФЛИКТ:

- 1. ВСПОМНИТЬ О ТОМ, ЧТО НЕРАЗРЕШИМЫХ СПОРОВ НЕ БЫВАЕТ, И МЫ МОЖЕМ РАЗВЯЗАТЬ ЛЮБОЙ «ГОРДЕЕВ УЗЕЛ», ВЕДЬ НАМ ПРЕДСТОИТ СУДИТЬ МИР.
- 2. ЕСЛИ СПОР НЕ УДАЕТСЯ РЕШИТЬ ОДИН НА ОДИН, НАЙТИ МУДРЫХ ПОСРЕДНИКОВ.
- 3. ВСЕГДА СТАРАТЬСЯ СМОТРЕТЬ НА СЕБЯ СО СТОРОНЫ, НАПОМИНАЯ СЕБЕ О ТОМ, ЧТО ВСЕ МЫ НЕ БЕЗ ГРЕХА.
- 3. Обратите внимание, что Павел начинает с того, что напоминает своей аудитории, что в конце времен верующим предстоит судить мир и ангелов. Каким образом осознание этой духовной истины помогает нам решать житейские споры сегодня?
- 4. В стихах с 4-го по 6-й Павел напоминает, как важно прибегать к помощи мудрых людей в церкви в разрешении конфликтов. Что удерживает нас порой от того, чтобы обратится за такой помощью? По каким критериям вы бы отбирали человека, который смог бы стать посредником при разрешении конфликта?
- 5. Одна из основных проблем в споре это определенная избирательная слепота. Мы просто не замечаем свои неблаговидные поступки. В завершении отрывка, в стихах с 7-го по 11-й, Павел напоминает Коринфянам, что они и сами небезгрешны, подавая в суд на своих братьев, они не замечали, что в буквальном смысле слова обкрадывали людей. Как вы думаете, почему нам так трудно в ссоре посмотреть на себя со стороны? Что помогает вам справиться с этой слепотой? Каким образом ваша вера открывает вам глаза на свое несовершенство?



Не смотря на то, что отрывок этот посвящен, прежде всего, конфликтам среди верующих, принципы, изложенные в нем, применимы и для споров с неверующими. Проанализируйте ваши взаимоотношения с людьми вокруг вас. Есть ли у вас неразрешенные конфликты? Не спешите ответить «нет», подумайте и помолитесь прежде, чем давать ответ. Если есть необходимость, спросите ваших близких, друзей или коллег, кто в последнее время вел себя странно или отстраненно с вами, есть ли у них какие-либо претензии к вам. Если такие претензии есть, договоритесь о встрече и постарайтесь решить спор один на один. А если не получится – предложите привлечь посредника. Но не оставляйте конфликт неразрешенным.



# КРАСИВАЯ ПРОСТАЯ ЖИЗНЬ ДАРИТ СВОБОДУ ОТ ПОЛОВОЙ РАСПУЩЕННОСТИ

Для одних это сексуальная свобода, подаренная сексуальной революцией. Для других половая распущенность. Как бы вы не называли это социальное явление, оно обладает одной весьма интересной особенностью – общество умудряется одновременно порицать и восхищаться ею. Возьмем, скажем, сериал «Два с половиной человека». Популярность этого комедийного шоу держалась на протяжении первых восьми сезонов исключительно на главном персонаже – холостяке Чарли Харпере, ведущем беспорядочную половую жизнь и находящимся в состоянии перманентного похмелья. Аудитория по всему миру обожает этот персонаж. Но в тоже самое время та же самая аудитория всячески порицает поведение актера, играющего Чарли Харпера – Чарли Шина, который по сути ведет ту же самую жизнь, что и его герой. В конечном итоге сериал оказывается на грани краха именно из-за разнузданного поведения Чарли Шина, того самого поведения, что сделало сериал таким популярным. Вряд ли есть другое социальное явление как «сексуальная свобода», к которому мы питаем столь шизофренически полярные чувства одновременно.

Но есть еще одна забавная особенность у этого явления – оно умело скрывает гораздо более серьезные грехи в нашей жизни. Во второй половине 6-й главы своего Первого послания Коринфянам Павел напоминает этой общине, что страшно не само по

себе поведение, к которому они скатились, каким бы извращенным оно ни было. Это несмотря на то, что коринфяне дошли до того, что женщины у них стали настолько «духовными», что перестали спать со своим мужьями, а мужья достигли такого «духовного» просветления, что не стали настаивать на своих правах, а пошли удовлетворять свои физиологические потребности к проституткам. Павел не выстраивает свои аргументы исключительно на основании вопросов морали и нравственности с целью изменить поведение Коринфян. Он возвращает их к Евангелию для того, чтобы показать, что (1) во-первых, они совершенно неверно понимают природу свободы, считая ее вседозволенностью. (2) А во-вторых, они упустили из виду природу своего спасения. Смерть Христа на кресте подарила им не только новую духовную жизнь, но и новый смысл физического существования. Для Бога важен не только дух, но и тело. Именно это теологическое осмысление жизни, по мнению Павла, дарит свободу настолько полную, что она освобождает от половой распущенности, но ни в коей мере не от секса в браке.

# СТРУКТУРА ОТРЫВКА

КРАСИВАЯ ПРОСТАЯ ЖИЗНЬ ДАРИТ СВОБОДУ ОТ ПОЛОВОЙ РАСПУЩЕННОСТИ.

- ПРИРОДА СВОБОДЫ: Свобода не означает вседозволенности (6:12-14);
- ПРИРОДА ЕДИНСТВА: Одно тело одна суть. Один дух – одна суть. (6:15-17);
- ПРИРОДА СПАСЕНИЯ: Верующие являются Храмом Бога (6:18-20).

## ТАТУИРОВКА ДУШИ-ИЗМЕНЕНИЕ УБЕЖДЕНИЙ:

ВЫУЧИТЕ НАИЗУСТЬ 1-Е КОРИНФЯНАМ 6:12 И 6:20

# ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ И РАЗМЫШЛЕНИЯ:

- 1. Благая весть Иисуса Христа дарит нам свободу. В чем вы обрели свободу после покаяния? Что появилось в вашей жизни, чего не было, может быть, до того, как вы доверили свою жизнь Христу?
- . Прочитайте 1-е Коринфянам 6:12-20. Павел дает весьма простое и емкое определение свободы в 12-м стихе: «Мне все позволено, но не все полезно. Мне все позволено, но ничто не должно обладать мной». Он показывает, что свобода не означает саморазрушительную вседозволенность, которая, в свою очередь, определяется тем, что та или иная привычка начинает обладать мною. Как вы определяете, что полезно вам, а что нет?
- 3. Мы зачастую не замечаем, как те или иные вещи начинают обладать нами. Когда это происходит, даже самые благие материи становятся нашими хозяевами. Если посмотреть на людей вокруг вас, что чаще всего их порабощает? Статус? Деньги? Положение? А с чем сложнее всего справляться вам лично?
- 4. Обратите внимание на простую логику Павла в стихах с 15-го по 17-й, где он показывает, что единство тела подразумевает и единство сущности. Мужчина не просто вступает в половую связь с проституткой, он становится с ней одной сутью. В тоже самое время верующий человек, «соединяясь с Господом, объединяется с Ним в Духе». Другими словами мы те, с кем мы спим и мы едины с Тем, в Кого мы верим. Как эта метафизическая истина влияет на нашу повседневную жизнь? Как она преображает нашу сексуальную этику? Как влияет на отношение к своему телу?
- 5. Завершая этот отрывок, Павел не только напоминает Коринфянам о том, что половая распущенность не допустима в Христианской церкви, но и то, что они не принадлежат Господу, поскольку находятся перед Ним в неоплатном долгу. Каким образом осознание того, сколь много Господь заплатил за нас, помогает нам сегодня «прославлять Бога в наших телах?» Как понимание жертвы Христа мотивирует нас к тому, чтобы не возвращаться к прежнему образу жизни?



Одиночество зачастую ведет к скуке, скука ведет ко греху. В такие моменты нам кажется, что нас никто не увидит, что никому нет дела до того, что мы делаем за закрытыми дверями. Столкнувшись с искушениями на этой неделе, постарайтесь сделать привычкой напоминание себе о том, что мы не одни, что даже за закрытыми дверями в наших сердцах живет Дух Святой и Господь всегда с нами.

# E WPOBKA AL

# ВЫУЧИТЕ 1-Е КОРИНФЯНАМ 6:20 НАИЗУСТЬ, ЧТОБЫ, УСЛЫШАВ ВНОВЬЛОЖЬ, К КОТОРОЙ МЫ ПРИВЫКЛИ, МЫ БЫ СМОГЛИ ЗАМЕНИТЬ **ЕЕ ИСТИНОЙ БОЖЬЕГО СЛОВА.** ТАТУИРОВКА ДУШИ – ИЗМЕНЕНИЕ УБЕЖДЕНИЙ

ЛОЖЬ: ЛОЖЬ: Я МОГУ ДЕЛАТЬ ВСЕ, ЧТО ЗАХОЧУ, ПОКА ЭТО НЕ ПРИЧИНЯЕТ БОЛИ ДРУГИМ ЛЮДЯМ.

И Я ПРИЗВАН ПРОСЛАВЛЯТЬ КАЖДЫМ ДНЕМ ЭТОЙ ЖИЗНИ МОЕГО ОТ СТАРЫХ ПРИВЫЧЕК И ПАГУБНЫХ ПРИСТРАСТИЙ ЖЕРТВОЙ ИСКУПИТЕЛЯ. **ИСТИНА:** Я БЫЛ ВЫКУПЛЕН ИЗ РАБСТВА ГРЕХА, БЫЛ ОСВОБОЖДЕН ИИСУСА ХРИСТА НА КРЕСТЕ. МОЯ ЖИЗНЬ ТЕПЕРЬ В РУКАХ ГОСПОДА



# 1-E KOPWHФЯНАМ 6:20

 $^{620}\,...$ вы были куплены дорогой ценой. Поэтому прославьте Бога в ваших телах.

# ТАТУИРОВКА ДУШИ – ИЗМЕНЕНИЕ УБЕЖДЕНИЙ:

ВЫУЧИТЕ 1-Е КОРИНФЯНАМ 8:1 НАИЗУСТЬ, ЧТОБЫ, УСЛЫШАВ ВНОВЬ истиной божьего слова. ЛОЖЬ, К КОТОРОЙ МЫ ПРИВЫКЛИ, МЫ БЫ СМОГЛИ ЗАМЕНИТЬ ЕЕ

**ЛОЖЬ:** СВОБОДА – ЭТО ВСЕДОЗВОЛЕННОСТЬ.

ДОЛЖНО ВЛАДЕТЬ МНОЙ **ИСТИНА:** МНЕ ПОЗВОЛЕНО ВСЕ, НО НЕ ВСЕ МНЕ ПОЛЕЗНО. НИЧТО НЕ



# I-E KOPWHФ9HAM 8:1

8:1 ... знание делает людей гордыми, а вот любовь укрепляет

# ГАТУИРОВКА ДУШИ – ИЗМЕНЕНИЕ УБЕЖДЕНИЙ:

**ЕЕ ИСТИНОЙ БОЖЬЕГО СЛОВА.** ВНОВЬЛОЖЬ, К КОТОРОЙ МЫ ПРИВЫКЛИ, МЫ БЫ СМОГЛИ ЗАМЕНИТЬ ВЫУЧИТЕ 1-Е КОРИНФЯНАМ 7:17 НАИЗУСТЬ, ЧТОБЫ, УСЛЫШАВ

ПОТОМУ, ЧТО ОН ТОЖЕ ВЕРУЮЩИЙ. **ЛОЖЬ:** ЛОЖЬ: СПАСЕНИЕ ИЗМЕНИЛО МОЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС, СДЕЛАВ МЕНЯ РАВНЫМ СКАЖЕМ МОЕМУ НАЧАЛЬНИКУ, ПРОСТО

ОЗНАЧАЕТ, ЧТО НА СОРЕВНОВАНИЯХ ОНИ ВМЕСТЕ БУДУТ СТОЯТЬ НА ОБЩЕСТВЕННЫЙ СТАТУС. ПРИНЦИП ЭТОТ ДЕЙСТВУЕТ НЕ ТОЛЬКО ПЬЕДЕСТАЛЕ, ПРОСТО В СИЛУ СВОЕГО ЮРИДИЧЕСКОГО РАВЕНСТВА ПЕРЕД ЗАКОНОМ С ЮРИДИЧЕСКОЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ. НО ЭТО НЕ В ЦЕРКВИ. НАПРИМЕР, ДВА СПОРТСМЕНА МОГУТ БЫТЬ РАВНЫ СОЦИАЛЬНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ. ОНО ТАКЖЕ НЕ ИЗМЕНЯЕТ И МОЙ **ИСТИНА:** РАВЕНСТВО ПЕРЕД БОГОМ НЕ ОТМЕНЯЕТ МОИХ



# 1-Е КОРИНФЯНАМ 7:17

призвал его Бог.  $^{7.37}$ Пусть каждый держится в жизни того, что Господь ему определил, к чему



должно иметь власти надо мной.

6:12Мне все позволено, но не все полезно. Мне все позволено, но ничто

He

E WPOBKA AL

ДОЛЖНО ВЛАДЕТЬ МНОЙ

І-Е КОРИНФЯНАМ 6:12

**ЛОЖЬ:** СВОБОДА – ЭТО ВСЕДОЗВОЛЕННОСТЬ

**ИСТИНА:** МНЕ ПОЗВОЛЕНО ВСЕ, НО НЕ ВСЕ МНЕ ПОЛЕЗНО. НИЧТО НЕ

**ЕЕ ИСТИНОЙ БОЖЬЕГО СЛОВА** 

ВЫУЧИТЕ 1-Е КОРИНФЯНАМ 6:12 НАИЗУСТЬ, ЧТОБЫ, УСЛЫШАВ

ТАТУИРОВКА ДУШИ – ИЗМЕНЕНИЕ УБЕЖДЕНИЙ:

ВНОВЬЛОЖЬ, К КОТОРОЙ МЫ ПРИВЫКЛИ, МЫ БЫ СМОГЛИ ЗАМЕНИТЬ



# ПАМЯТКА ВЕДУЩЕГО ДИСКУССИОННЫХ ГРУПП

# ДИСКУССИОННЫЕ ГРУППЫ «ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ»:

То, что происходит в нашей душе оказывает огромное влияние на наши взаимоотношения с другими людьми и на нашу работу. Например, если в душе бушует ураган это не может не сказаться на том как мы исполняем наши служебные обязанности и как мы общаемся с другими людьми. Не смотря на то, что существуют критерии, благодаря которым мы можем оценить нашу продуктивность или то, насколько хорошо мы ладим с другими людьми, как нам оценить здоровье нашей души? Кто идёт с нами сегодня по жизни, кто может помочь нам в этом?

# МАТЕРИАЛЫ ГРУПП:

Все люди делятся на три абсолютно четкие группы. (1) Есть те, кто читают инструкции прежде, чем что-то делать. (2) Есть те, кто читают инструкцию после того, как что-то не получилось сделать. (3) И наконец, есть группа людей, которая скорей умрёт, чем когда-либо признается, что им пора бы уже прочитать инструкцию.

Эта последняя категория людей наиболее интересна. Шведские инженеры из компании «Икея» тратят годы на то, чтобы их мебель можно было собрать только «правильным образом», даже если вы не пользуетесь инструкцией. Но вот эта последняя категория людей умудряется доказать, что зарплату шведские инженеры получают напрасно. Именно они собирают кровати так, что спинки смотрят в разные стороны, а матрас оказывается почему-то под каркасом кровати.

Иногда, когда садишься в автомобиль отечественного производства, закрадывается смутное сомнение, что на Автовазе набирают персонал именно по принципу: «Кто тут не любит инструкциями по эксплуатации пользоваться больше всего?» Люди, относящиеся к последней категории, не пользуются картами местности и не спрашивают: «как проехать?» или «как добраться?». Они никогда не признаются, что они потерялись, слегка заплутали может быть, но никак не потерялись. Мы любим смеяться и подтрунивать над этой категорией людей. Потому что в глубине души

# ГРАФИК ДИСКУССИОННОЙ ГРУППЫ: ГРУППА НЕ ДОЛЖНА ВЫХОДИТЬ ЗА РАМКИ 2 ЧАСОВ.

- 25 МИНУТ ОБЩЕНИЕ И МОЛИТВА.
- 5 МИНУТ ОБСУЖДЕНИЕ ТОГО КАК УЧАСТНИКИ ГРУППЫ ПРИМЕНИЛИ НА ПРОШЕДШЕЙ НЕДЕЛЕ ОСНОВНОЙ ПРИНЦИП ПРЕДЫДУЩЕГО ЗАНЯТИЯ.
- 5 МИНУТ КРАТКОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ОСНОВНОЙ ИДЕИ ПРЕДСТОЯЩЕГО ЗАНЯТИЯ.
- 60 МИНУТ ОБСУЖДЕНИЕ 5 ВОПРОСОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ В МАТЕРИАЛАХ ЗАНЯТИЯ
- 5 МИНУТ ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ЗАНЯТИЯ И РАССКАЗ О ТОМ, КАК УЧАСТНИКИ МОГУТ ПРИМЕНИТЬ МАТЕРИАЛЫ ЗАНЯТИЯ В ИХ ЖИЗНИ НА ПРЕДСТОЯЩЕЙ НЕДЕЛЕ.
- 20 МИНУТ ОБЩЕНИЕ ПОСЛЕ ГРУППЫ

мы прекрасно понимаем, что все к ней относимся в той или иной степени. Потому что, когда мы оказываемся в трудной ситуации по собственной вине, мы предпочитаем думать, что очутились в ней случайно, «слегка заплутали, но никак не потерялись». Мы не склонны в таких ситуациях пользоваться «инструкцией по эксплуатации», каковой является Библия. Ведь кроме того, что это древний памятник культуры, бестселлер всех времён и народов, Священное Писание является ещё и уникальным документом, обращённым именно к нам. Читая и изучая древние истории, записанные в Библии, мы выносим для себя вневременные принципы, которые применимы и по сей день.

Все материалы для дискуссионных групп основаны на этом. Все наши материалы берут тот или иной текст Священного Писания и показывают основной вневременной принцип, заложенный в нём. Материалы объединены тематически, поскольку так часто основная идея проходит красной нитью через всё произведение или даже через несколько книг Библии. Наши материалы можно изучать и самостоятельно, но намного лучше делать это в небольшой группе людей. Мы надеемся, что сможем послужить вам нашими материалами и помочь вам для себя открыть удивительный мир Священного Писания и начать применять на практике простые уроки этой «инструкции по эксплуатации жизни».

# ЦЕЛЬ ДИСКУССИОННОЙ ГРУППЫ:

Формат дискуссионной группы в корне отличается от лекции или семинара. Как следствие основная цель заключается не в донесении определенной информации, а в живом обсуждении того, как каждый из нас применяет или может применить тот или иной Библейский принцип или отрывок Священного Писания к нашей жизни. ВЕДУЩИЙ ДИСКУССИЮ НИКОГДА НЕ ДОЛЖЕН ТЕРЯТЬ ИЗ ВИДУ, ЧТО ЦЕЛЬ ДИСКУССИОННОЙ ГРУППЫ ПОМОЧЬ УЧАСТНИКАМ ПРИМЕНИТЬ БИБЛЕЙСКИЙ ПРИНЦИП ИЛИ ОТРЫВОК СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ К ЖИЗНИ.

# ЗАДАЧИ ВЕДУЩЕГО ДИСКУССИОННОЙ ГРУППЫ:

- Есть старая шутка о великолепном ресторане, построенном на луне: «Еда потрясающая, но нет атмосферы». Первая задача ведущего это создать атмосферу непринужденного и веселого общения. Люди приходят на группу после долгого трудового дня и им будет намного проще погрузится в размышления о том, как слова Писания могут изменить их жизнь, если они прочитают эти слова в располагающей обстановке. Подобный настрой создается до группы, комната должна быть готова к проведению встречи, чашки расставлены, чай или кофе сварены. Проведение группы в кафе или ресторане тоже помогает решить эту проблему. Но также важно помнить, что атмосферу необходимо поддерживать и во время встречи. Давать участникам высказаться и следить за тем, чтобы дискуссия ни в коем случае не переходила на личности.
- Заранее подготовится к группе, прочитав материал занятия и если необходимо ознакомившись с толкованиями и любой другой справочной литературой.
- Во время занятия ведущий должен последовательно сделать 5 вещей:
  - 1. Спросить, как прошла неделя. Узнав о молитвенных просьбах, провести общее время молитвы перед началом группы.
  - 2. Познакомить участников с основным принципом занятия, который можно найти в заглавии и коротком объяснении в материалах дискуссионных групп.
  - 3. Узнать, как участники группы применили принцип предыдущего занятия на прошлой неделе.
  - 4. Провести обсуждение по 5 вопросам, представленным в материалах.
  - 5. Подвести итог занятия, еще раз напомнив об основном принципе, заложенном в обсуждавшемся отрывке Писания. Рассказав участникам о применении на предстоящую неделю, завершить встречу молитвой.